

新时代 新征程 新伟业

优化营商环境“软环境” 助力经济“硬发展”

——访市财政局党组书记、局长贾永文

近年来市财政局把优化营商环境作为服务全市经济社会高质量发展重要内容，立足职责定位，重点做了三个方面的工作：

一是落实财政政策着力助企纾困。全面落实国家减税降费政策措施，有效发挥中央直达资金惠企利民作用，精准推送落实财税、金融、社保等各类惠企政策，确保惠企利民政策直达企业、快速兑现，激发了市场主体活力。

二是深化政府采购改革切实方便群众。以数字化政府采购改革为抓手，深入实施“互联网+政府采购”行动，搭建“陇南政府采购网”平台，意向谈判、合同备案、货物供应等采购活动全流程网上办理，政府采购实现了信息“免费获取”、业务“一网通办”。

三是强化资金服务保障发展大局。积极争取各类转移支付资金306.28亿元、地方政府债券资金83.34亿元，同时，积极落实“不来即享”便民措施，及时兑现入规、上限、新晋资质企业奖励资金2010万元，有效发挥了财政支持经济社会高质量发展的资金保障作用。

在方便企业和群众，为企业纾困解忧方面，市财政局以政府采购营商环境建设为抓手，从三个方面依法保障企业平等参与政府采购活动，推动助企政策落地见效。

一是以便捷高效为发力点，提升政务服务水平。围绕提高采购效率，压缩审批时限，优化服务流程，开启线上“零跑腿”、线下“跑一次”的服务新模式，采购合同签订时限由法定30日缩短至10日内，实现自动备案当日公示，大力缩短了采购交易时间，降低了采购成本。

二是以政策供给为突破点，激发经营主体活力。拓展“政采贷”金融产品在线供给。发挥政策引导功能，优化、完善支持中小企业预留份额、价格评审优惠等相关政策，为中小企业预留份额21.67亿元，预留比例达90.4%；通过“政采贷”为中小企业发放贷款2231万元，尽最大可能让利市场主体。

三是以乡村振兴为着力点，增加农民群众收入。市县预算单位通过“832平台”填报采购脱贫地区农副产品计划81.4万元，全年共实现农副产品采购127.5万元，拓宽了脱贫地区

农副产品销售渠道，促进了农民增收。

立足本职，市财政局将按照省、市“优化营商环境提质增效年”部署要求，充分发挥财政职能，服务市场主体，助力全市经济社会高质量发展。

一是全面落实减税降费政策，着力“降负担”。既严格依法组织财政收入，又全面贯彻落实减税降费政策，充分发挥纾困和激发市场活力规模性政策效应，切实减轻企业负担，支持企业轻装上阵，积极培育发展新质生产力。

二是全面推动习惯过紧日子，着力“保重点”。将坚决做到“小钱小气、大钱大方”，继续压减一般性支出，严控“三公”经费，推动党政机关习惯过紧日子，厉行节约勤俭办一切事业，把可以省下来的钱都省下来，用于保民生、保市场主体。

三是全面加强政府采购监管，着

力“促公平”。加大财会监督力度，加强政府采购监管，常态化全面清理政府采购领域妨碍公平竞争的行为，保障各类市场主体平等参与市场竞争。开展“双随机一公开”检查，有效规范采购行为，为市场主体提供更加公平有效的竞争环境。

四是全面优化业务流程管理，着力“提效能”。不断提升预算管理一体化效率，严格执行常态化财政资金直达机制，确保直达资金通过电子化系统快速到达基层、直接惠企利民。进一步强化政府采购合同执行管理，加快支付进度，努力提升财政资金效能。

营商环境没有最好只有更好。市财政局将以“功成必定有我”的责任感和“事事心中有底”的行动力，认真履行财政部门职责，营造良好营商环境，在助推我市经济社会高质量发展中彰显财政担当，作出更大贡献！

(市财政局供稿)



陇南市第四届科普讲解大赛成功举办

本报讯（记者罗艳）4月2日，市委宣传部、市科技局、市教育局、市科协联合举办了甘肃省第九届科普讲解大赛预选赛暨陇南市第四届科普讲解大赛决赛。

本届科普讲解大赛以线上形式举办，参赛选手按要求以自主命题的形式讲解自然科学和社会科学科普知识并录制短视频作为参赛作品，组委会组织7名科普宣传、科学教育、播音主持等领域的专家对参赛选手报送的视频进行集中公开评审。为保证大赛的公平公正，市委宣传、市科技局、市教育局、市科协专门成立监督组，对大赛进行全程监督。

本届科普讲解大赛引起了广泛关注，组委会共收到来自全市各行各业科普爱好者超过500份参赛作品，参赛选手借助多媒体手段，用创新有趣的形式和生动活泼的语言，普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神，充分展示了新时代讲科学、高素质公民的精神风貌。经过严格的初审和复审，有50份优秀作品入围最后决赛，由评委们逐一进行专业点评和公正评分，最终产生了一等奖6名、二等奖14名、三等奖30名，成绩排名前十位的选手和作品，将被推荐参加甘肃省第九届科普讲解大赛，优秀科普讲解作品还将在市科技局等单位政务新媒体平台上进行展播。

“通过举办本次科普讲解大赛，进一步激发了广大干部群众的创新创造活力，营造了全民科普氛围，动员全社会主动支持、积极投身创新驱动发展战略的伟大实践，大力实施科普讲解行动，使科技发展成果更多、更广泛地惠及于民。我们要牢牢把握习近平总书记‘要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置’这一重要指导思想，坚持科技创新和科学普及‘两翼齐飞’、协同发展，持续为建设社会主义现代化幸福美好新陇南贡献科学智慧和科技力量。”市科技局相关负责人表示。

陇南市“普惠金融推进月”现场推进会暨“政银保企”四方对接会召开

本报讯（记者张靖）4月2日，我市“普惠金融推进月”现场推进会暨“政银保企”四方对接会召开。会上，工商银行陇南分行、兰州银行陇南分行、人保财险陇南分公司代表，陇南利康科技中药材有限公司、陇南德鸿远威汽车销售服务有限公司负责人依次进行了交流发言。现场多家金融机构与小微企业签署了合作协议。

会议表示，过去国家金融监督管理总局陇南监管分局多措并举、精耕细作，持续优化普惠金融发展环境，推动普惠金融工作提质增效，全市普惠金融成果显著。今后要聚焦“四新”工程，全面强化普惠金融组织保障，优化监管资源配置，着力推进政、银、保、企四方对接，创新金融产品和服务模式，推动普惠金融服务向更广范围、更深程度延伸。

会议强调，普惠金融的发展和有效性离不开金融与实体经济的深度融合，今后国家金融监督管理总局陇南监管分局辖内金融机构要全力实现普惠信贷保量稳价优结构，保持信贷力度、稳定信贷价格、改善信贷供给结构。要努力满足重点领域信贷需求，有力推动小微企业高质量发展、有效支持乡村全面振兴、强化重点帮扶群体支持。要有力提升普惠金融服务质效，完善体制机制、提升服务能力、落实落细尽责履职制度，让普惠金融惠及更多市场主体，助力经济社会高质量发展。

据悉，“普惠金融推进月”活动是国家金融监督管理总局“四新”工程的一项重要实践。活动期间，国家金融监督管理总局陇南监管分局指导辖内金融机构走进企业、走乡村、进社区、走田间地头，进园区、乡镇、商会、协会，面对面倾听小微企业、民营企业、涉农主体等市场主体和人民群众的金融需求，举办各类宣传、走访活动，印发《普惠金融产品汇编》，以案例分析等形式，积极传播普惠金融理念，并加大对金融机构不合规行为的整治力度，维护市场秩序，强化消费者权益保护。

我们的节日·清明节

本报通讯员 刘万奇 武蔚 孙攀

缅怀先烈志 共筑中华魂

西和县举行清明祭英烈主题教育活动

为进一步强化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，营造缅怀先烈、崇尚英烈、学习英烈的氛围，4月1日，西和县会议纪念馆联合县委宣传部、县教育局、卢河镇党委政府、卢河学区开展“缅怀先烈志 共筑中华魂”清明祭英烈红色主题教育活动。各主办单位、协办单位代表及卢河学区师生共计1000余人参加活动。

在草关梁烈士纪念雕塑前，全体人员神情凝重，整齐列队，默然伫立，机关单位、学生代表分别向烈士墓敬献了花圈、鲜花，并共唱国歌，表达了对先烈的缅怀之情；西和县会议纪念馆讲解员现场讲解了草关战役实况，师生代表现场作了激情演讲，引导学生缅怀先辈，珍惜幸福生活，增进爱国热情，增强对民族、国家的社会责任感和历史使命感。

在卢河九年制学校，西和县会议纪念馆向学校捐赠了红色书籍，并和学校师生一起进行了红歌联唱。通过活动，学生们接受了生动的爱国主义教育，懂得了生命的意义，深切地感受到现在幸福生活的来之不易，更加明确了作为新时代学生所肩负的历史使命。大家表示，要继承革命先烈遗志，不忘初心、牢记使命，学习先烈们的顽强拼搏和坚贞不屈的革命精神，珍惜今天来之不易的幸福生活，立足新时代新要求，发挥好先锋模范作用，为祖国建设贡献出自己的力量。



4月28日，礼县公路段党支部组织党员到龙池湾战役纪念馆开展主题党日清明祭英烈活动。全体党员庄严肃立、向革命先烈敬献花篮，面对党旗重温入党誓词，在讲解员的引导下参观了纪念馆展厅。



4月2日，徽县各单位以及社会各界群众在吴山烈士陵园缅怀祭奠革命英烈，通过瞻仰纪念碑、敬献鲜花、清扫陵园，向烈士们致以崇高的敬意，表达对先烈的缅怀之情。

本报通讯员 杨 婷 摄

【支付服务系列宣传】 电子支付惠企助企十问十答(六)

九、为了促进实体经济发展，人民银行在支付系统及基础设施建设方面采取了哪些措施？

人民银行一直致力于支付清算系统的建设和完善，打造资金汇划“绿色通道”。2013年以来，先后建成投产第二代支付系统（包括大额实时支付系统、小额批量支付系统、网上支付跨行清算系统）、人民币跨境支付系统等，不断提高社会资金周转速度和使用效益。例如，2023年第二季度人民银行大额实时支付系统日均处理金额近35万亿元。

从2017年开始，上海票据交易所所在人民银行的指导下，历时五年，于2022年6月完成了承载票据出票、承兑、背书、贴现等全生命周期业务的新一代电子票据业务系统建设，为提高票据市场运行效率、支持服务实体经济提供了有力支撑。

中国人民银行陇南分行

声 明

产权人杨世正由于保管不慎，将自有位于武都区南桥路118号县交通局（证号为：字第004308号）的《房屋所有权证》遗失，现在《陇南日报》予以登

特此声明
陇南市武都区房产服务中心
2024年4月4日

声 明

产权人冯耀宽由于保管不慎，将自有位于武都区城关镇南桥路县交通局（证号为：字第008388号）的《房屋所有权证》遗失，现在《陇南日报》予以登

特此声明
陇南市武都区房产服务中心
2024年4月4日

声 明

产权人李小兰由于保管不慎，将自有位于武都区钟楼滩小区9号楼1层14铺（证号为：字第20141038号）的《房屋所有权证》遗失，现在《陇南日报》予以登

特此声明
陇南市武都区房产服务中心
2024年4月4日

关于机动车牌证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》《机动车登记工作规范》等法规规章规定，对以下机动车所有人自行拆解变卖废铁、造成自然灾害火灾、火灾、交通事故、火灾、现依法公告其车辆号牌、行驶证、登记证书作废附明细如下：

序号	车辆号牌	车辆类型	车辆颜色	机动车所有人	厂牌型号	车辆识别代码	备注
1	甘K15653	重型栏板货车	红色	邹彩兰	东风牌DFL1241AX33	LGAX4D650A5014589	18294733220
2	甘K28123	栏板低速货车	白色	李兴强	雪峰牌SD2810P4	LWU2P21CXAKM01440	13993983948
3	甘K62901	普通二轮摩托车	红色	青美刘	钱江牌QJ125-F	LBBPEJ0F0A120617	19193951497
4	甘K66542	普通二轮摩托车	灰色	李生元	豪爵牌HJ125T-9	LC6TGJE13A0085912	13399397713
5	甘K76437	轻便二轮摩托车	绿色	陈利英	大阳牌DY48QT-2	LATTACAPY671296977	13830992841
6	甘KA8484	普通二轮摩托车	白色	唐学飞	钱江牌QJ125-16E	LBETEJGE7CB040438	17793970331
7	甘K54530	普通二轮摩托车	红色	何万文	宗申牌ZS150ZH-8	LZSHCKZH19A003817	15809483729
8	甘K53793	三轮汽车	蓝色	王银宝	时风牌7YP-1750DA	L7STAC22XE1A61623	18393591159
9	甘K24080	三轮汽车	蓝色	李占辉	时风牌7YP-1450DA	L7STAC22381C49999	13659393722

康县公安局交通警察大队
2024年3月29日

挂 失

甘肃联丰众合农业发展有限公司遗失营业执照（副本），统一社会信用代码：91621222MAC0XC3HXP，现声明作废。

甘肃铭高建设工程有限公司遗失公章一枚，章号：6212210011236，现声明作废。

武都区宏运广告装饰中心遗失武都区第一人民医院开具的票号为：08992526号支票（1800元），现声明作废。

徽县非税收入管理局遗失事业单位法人证书（正本），统一社会信用代码：12622630794898464P，现声明作废。